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Looking at a proposed ballot issue that would eliminate 
property taxes in Ohio, if the election were held today and 
you were voting, would vote for or against a proposed 
constitutional amendment to abolish property taxes?
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RESULTS

This opinion research data was gathered through secure SMS/text-to-web surveys conducted with 500 adults 18 years of age or older residing in Ohio who had valid cellular 

telephone numbers. The surveys were completed during the period of August 20, 2025 through August 22, 2025. The overall estimated margin of sampling error is +/- 4.3 percent, 

based on a confidence level of 95 percent, although it varies for each individual question. This means that if this survey were repeated, 95 times out of 100 the results would be 

within plus or minus 4.3 percent of those provided herein. Some adjustments were made to weight the results toward estimates of geographic and demographic characteristics of 

the state’s adult population, in order to account for under- and over-sampling that normally occurs as a result of the random selection process, and to ensure that all major sub-

groups are represented in proportion to their actual percentages. Like all polls, this opinion survey research is subject to other possible sources of error, such as unintentional bias 

in the wording of questions, data-entry error and nonresponse bias. Due to computational rounding, not all results may add up to 100 percent.

St. Petersburg, Florida (813) 283-2665 
Columbus, Ohio (614) 341-7005

Washington, DC (202) 263-7292

Please note that this survey question was not funded 
or commissioned by any organization or committee. 
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What It Means

Although still at a nascent stage 
in which it is yet to qualify for the 
ballot, in the absence of counter-

advocacy – which most 
assuredly will be waged by a 

robust coalition of public safety 
forces, school leaders and public 
employees – the proposed ballot 
issue to abolish property taxes in 
Ohio begins with strong support, 
in concept. It garners majorities 
from nearly all key voting sub-

groups, except Democrats. 
Although it may not ultimately 

be successful at the ballot, it 
signals that something 
transformative may be 

warranted to placate the high 
degree of frustration voters 
seem to have with property 

taxes.

*Those not registered to vote were 
asked the question out of intellectual 

curiosity, but when they were removed 
from the data set, the percentage 

voting For the measure decreases by 
one percentage point.



Supposing for a moment that property taxes are abolished in 
Ohio, which of the following should be done to fund public 
school systems, fire departments, libraries, police 
departments and other public agencies that rely on 
collection of property taxes to fund their operations?*
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telephone numbers. The surveys were completed during the period of August 20, 2025 through August 22, 2025. The overall estimated margin of sampling error is +/- 4.3 percent, 

based on a confidence level of 95 percent, although it varies for each individual question. This means that if this survey were repeated, 95 times out of 100 the results would be 

within plus or minus 4.3 percent of those provided herein. Some adjustments were made to weight the results toward estimates of geographic and demographic characteristics of 

the state’s adult population, in order to account for under- and over-sampling that normally occurs as a result of the random selection process, and to ensure that all major sub-

groups are represented in proportion to their actual percentages. Like all polls, this opinion survey research is subject to other possible sources of error, such as unintentional bias 

in the wording of questions, data-entry error and nonresponse bias. Due to computational rounding, not all results may add up to 100 percent.
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What It Means

The notion about “what 
next?” for a theoretical 

scenario in which property 
taxes are abolished seems 
to be the proverbial other 
shoe to drop. There is no 

clear consensus about what 
to do in the wake of such a 
radical transformation of 
Ohio’s system of funding 

vital services and agencies. 
If there is a silver lining to 

be found, it is that a 
majority of Ohioans (a 
combined total of 55 

percent) want something 
to be done. That is, less 

than one-fifth (18 percent) 
of Ohioans want to cut 

taxes, while many prefer to 
change the way in which 

taxes to fund these various 
vital functions are levied.      

27%

18%

34%

21%

Unsure

Have schools, libraries,
safety services and other
agencies cut spending to

adapt their finances

Increase and expand sales
taxes

Increase and expand
income taxes

FORCED CHOICE 
BATTERY QUESTION

* Sub-group differences may not be statistically 
significant for this measure due to the structure of the 
question and multiplicity of values for the variable
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29% Public school parents
25% Renters

36% Democrats
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41% Voting For abolishing 
property taxes

41% Republicans
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27% Voting For abolishing 
property taxes
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29% Non-parents
38% Renters
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